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Rezumat: Articolul propus investighează practicile curente din domeniul 

Inteligenței Artificiale (IA) utilizate pentru protejarea datelor financiare și a 

infrastructurii de securitate națională. În contextul creșterii exponențiale a 

amenințărilor cibernetice și a necesității de securitate a informațiilor sensibile, 

utilizarea tehnologiilor IA devine din ce în ce mai vitală. Prin analiza 

principalelor provocări cu care se confruntă aceste domenii și prezentarea unor 

soluții inovatoare bazate pe IA, articolul evidențiază importanța implementării 

unor strategii eficiente de protecție a datelor financiare și a infrastructurii 

naționale. Sunt discutate aspecte precum automatizarea proceselor de securitate, 

detecția și prevenirea fraudelor, precum și modalități de protecție împotriva 

atacurilor cibernetice. În final, se subliniază rolul esențial pe care îl joacă IA în 

garantarea securității informaționale într-o lume digitală tot mai complexă și 

amenințată. 
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Abstract: The proposed article investigates current AI practices used to 

protect financial data and national security infrastructure. In the context of 

exponential growth of cyber threats and the need for security of sensitive 

information, the use of AI technologies is becoming increasingly vital. By 

analysing the main challenges facing these areas and presenting innovative AI-

based solutions, the article highlights the importance of implementing effective 

strategies to protect financial data and national infrastructure. Issues such as 

automation of security processes, fraud detection and prevention, as well as ways 

to protect against cyberattacks are discussed. Finally, it underlines the essential 

role that Artificial Intelligence plays in guaranteeing information security in an 

increasingly complex and threatened digital world. 
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În ultimii ani, IA a devenit un factor crucial în protejarea datelor 

financiare și a infrastructurii de securitate națională. Odată cu creșterea 

amenințărilor cibernetice, implementarea unor practici eficiente bazate pe 

IA devine imperativă pentru garantarea securității informațiilor sensibile. 

Articolul propus investighează practicile curente din domeniul IA utilizate 

pentru protejarea datelor financiare și a infrastructurii de securitate 

națională.  

În contextul creșterii exponențiale a amenințărilor cibernetice și a 

necesității de securitate a informațiilor sensibile, utilizarea tehnologiilor IA 

devine din ce în ce mai vitală. Prin analiza principalelor provocări cu care se 

confruntă aceste domenii și prezentarea unor soluții inovatoare bazate pe IA, 

articolul evidențiază importanța implementării unor strategii eficiente de 

protecție a datelor financiare și a infrastructurii naționale. Sunt discutate 

aspecte precum automatizarea proceselor de securitate, detecția și 

prevenirea fraudelor, precum și modalități de protecție împotriva atacurilor 

cibernetice. În final, se subliniază rolul esențial pe care îl joacă IA în 

garantarea securității informaționale într-o lume digitală tot mai complexă și 

amenințată. 

În epoca digitală în care trăim, securitatea cibernetică a devenit o 

preocupare majoră pentru guvernele din întreaga lume. România nu face 

excepție, iar protejarea datelor financiare și a infrastructurii de securitate 

cibernetică a devenit o prioritate pentru autoritățile române. Cu avansul 

tehnologic rapid, IA a devenit o soluție eficientă pentru combaterea 

amenințărilor cibernetice și asigurarea securității digitale a țării. 

Datele financiare reprezintă un activ critic pentru organizații și 

indivizi, iar securizarea acestora devine vitală. Utilizarea IA în detecția și 

prevenirea fraudelor, în analiza comportamentului utilizatorilor și în 

identificarea anomaliilor poate contribui la protejarea datelor financiare și la 

minimizarea riscurilor. 

În lupta împotriva atacurilor cibernetice din ce în ce mai sofisticate, 

utilizarea inteligenței artificiale a devenit indispensabilă pentru detectarea și 

prevenirea acestora. Sistemele de IA pot analiza volume mari de date în 

timp real, identificând modele și comportamente suspecte care ar putea 

indica un posibil atac cibernetic. Prin implementarea algoritmilor de 

învățare automată, IA poate adapta continuu strategiile de securitate pentru a 

contracara tactici noi și evolutive ale hackerilor. 

De exemplu, în sectorul financiar, instituțiile bancare din România 

pot folosi IA pentru a detecta tranzacții frauduloase sau activități suspecte în 

conturile clienților. Prin analizarea istoricului de tranzacții și a tiparelor de 

cheltuieli, sistemele de IA pot identifica comportamente anormale și pot 

bloca tranzacțiile în timp real pentru a preveni fraudele financiare. Această 

abordare proactivă ajută la protejarea datelor financiare sensibile și la 

menținerea încrederii clienților în instituțiile financiare. 

În ceea ce privește infrastructura de securitate cibernetică națională, 

guvernul român poate folosi IA pentru monitorizarea continuă a rețelelor 



 

28 

 

Revista de  Ştiinţe Militare 2/2024 

informatice critice și identificarea eventualelor vulnerabilități sau atacuri 

cibernetice. Prin implementarea unor sisteme de detecție a intruziunilor 

bazate pe IA, autoritățile pot răspunde rapid la amenințările cibernetice și 

pot limita impactul acestora asupra infrastructurii naționale. 

Un alt aspect important al utilizării IA în securitatea cibernetică este 

capacitatea sa de a anticipa și preveni atacurile cibernetice viitoare. Prin 

analiza datelor istorice și a tendințelor din domeniul securității cibernetice, 

sistemele de IA pot identifica posibile scenarii de atac și pot recomanda 

măsuri preventive pentru a contracara aceste amenințări înainte ca acestea să 

devină reale. 

Însă, pe lângă beneficiile pe care le aduce, utilizarea IA în securitatea 

cibernetică ridică și anumite provocări și dileme. Una dintre acestea este 

legată de protecția datelor personale și a confidențialității informațiilor. 

Deoarece sistemele de IA necesită acces la volume mari de date pentru a 

funcționa eficient, este crucial să existe mecanisme clare și transparente 

pentru gestionarea și protejarea datelor sensibile, în conformitate cu 

regulamentele privind confidențialitatea și securitatea cibernetică. În plus, 

există preocupări legate de posibilitatea ca sistemele de IA să fie manipulate 

sau să devină vulnerabile în fața atacurilor cibernetice. Pentru a 

contrabalansa aceste riscuri, guvernul român ar trebui să investească în 

dezvoltarea și implementarea unor standarde și protocoale de securitate 

riguroase pentru sistemele de IA utilizate în protejarea datelor financiare și a 

infrastructurii de securitate cibernetică națională. 

Securitatea națională necesită protejarea infrastructurii critice 

împotriva atacurilor cibernetice. IA poate fi folosită pentru monitorizarea 

continuă a rețelelor, identificarea și neutralizarea amenințărilor, precum și 

pentru gestionarea incidentelor de securitate cu rapiditate și precizie. IA a 

devenit din ce în ce mai relevantă în asigurarea securității naționale, oferind 

oportunități și soluții inovatoare, în același timp ridicând și întrebări etice și 

de siguranță privind utilizarea acestei tehnologii avansate.  

În lumea modernă, amenințările la adresa securității naționale sunt 

diverse și complexe, variind de la terorism și criminalitate cibernetică la 

diseminarea armelor nucleare. Utilizarea IA în infrastructura de securitate 

națională poate spori eficiența și capacitatea de răspuns a agențiilor 

guvernamentale și a forțelor armate în fața acestor amenințări. 

Unul dintre principalele roluri ale IA în infrastructura de securitate 

națională este acela de a analiza și de a procesa volume mari de date în timp 

real pentru identificarea pattern-urilor (modele) și semnalelor care pot indica 

amenințări potențiale. De exemplu, algoritmii de IA pot fi utilizați pentru 

monitorizarea comunicațiilor online, pentru analiza datelor de pe rețele 

sociale sau pentru identificarea modelelor de comportament suspecte care ar 

putea semnala planuri de atac. Pe lângă capacitatea de analiză a datelor, IA 

poate fi utilizată și pentru a eficientiza procesele de luare a deciziilor în 

securitatea națională. Sistemele de IA pot oferi suport în identificarea 

priorităților, în alocarea resurselor sau în anticiparea evoluțiilor scenariilor 
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de securitate. De exemplu, în domeniul militar, IA poate fi folosită pentru a 

genera simulări ale diferitelor scenarii de conflict și pentru a evalua 

potențialele consecințe ale diferitelor acțiuni. Un alt aspect important al 

utilizării IA în securitatea națională este capacitatea sa de a detecta și 

contracara amenințările cibernetice. Tehnologiile de IA pot identifica 

activități malițioase și pot ajuta la protejarea infrastructurii critice a unei țări 

împotriva atacurilor cibernetice, pentru a preveni furtul de informații 

sensibile sau sabotajul sistemelor vitale. 

În același timp, utilizarea IA în domeniul securității naționale ridică 

întrebări legate de etică și de impactul asupra drepturilor și libertăților 

cetățenilor. De exemplu, utilizarea tehnologiilor de recunoaștere facială sau 

de monitorizare a comunicațiilor poate pune în pericol viața privată a 

indivizilor și poate duce la supraveghere excesivă din partea autorităților. 

Este esențial ca utilizarea IA în securitatea națională să fie corelată cu 

respectarea drepturilor omului și a principiilor democratice. 

De asemenea, există și riscuri legate de securitatea propriu-zisă în 

ceea ce privește utilizarea IA în securitatea națională. Algoritmii de IA pot fi 

vulnerabili la atacuri cibernetice sau pot fi susceptibili la erori care ar putea 

duce la luarea unor decizii greșite sau la interpretări incorecte ale datelor. 

Este esențial ca agențiile guvernamentale să fie conștiente de aceste riscuri 

și să implementeze măsuri de securitate adecvate pentru protejarea 

sistemelor de IA utilizate în infrastructura de securitate națională. 

Pentru a maximiza beneficiile și pentru a minimiza riscurile legate 

de utilizarea IA în securitatea națională, este crucială colaborarea între 

guverne, industrie și societatea civilă. Este important ca dezvoltarea și 

implementarea tehnologiilor de IA să fie transparente și să fie supuse unui 

control adecvat, pentru a asigura că acestea sunt utilizate în conformitate cu 

valorile și principiile fundamentale ale unei societăți democratice. 

IA reprezintă un domeniu în continuă evoluție, cu aplicații din ce în 

ce mai diverse în diferite sectoare, inclusiv cel financiar. Protejarea datelor 

financiare este o preocupare majoră pentru companii și instituții financiare, 

dat fiind volumul mare de informații sensibile pe care îl dețin. Utilizarea IA 

în protecția datelor financiare a devenit tot mai importantă în fața creșterii 

fenomenului de fraudă cibernetică și a altor amenințări cibernetice. Una 

dintre practicile curente folosite în protejarea datelor financiare este 

utilizarea algoritmilor de învățare automată pentru detectarea fraudei. 

Această tehnologie permite identificarea modelelor neregulate sau a 

comportamentelor suspecte în tranzacțiile financiare, ceea ce poate ajuta la 

prevenirea fraudelor și la protejarea datelor sensibile. Algoritmii de învățare 

automată pot analiza un volum mare de date în timp real și pot identifica 

anomalii sau pattern-uri neobișnuite care ar putea indica activități 

frauduloase. Un alt aspect important în protejarea datelor financiare este 

securizarea tranzacțiilor online. Tehnologiile de biometrie, cum ar fi 
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recunoașterea facială sau amprenta digitală, sunt utilizate tot mai des pentru 

autentificarea utilizatorilor și protejarea conturilor bancare împotriva 

accesului neautorizat. IA poate fi folosită pentru a analiza și valida datele 

biometrice și pentru a asigura o securitate sporită a tranzacțiilor online. De 

asemenea, utilizarea IA în procesul de analiză a riscului financiar este o 

practică tot mai des întâlnită. Algoritmii avansați pot evalua și anticipa 

riscurile financiare în baza unor modele matematice complexe și pot oferi 

recomandări pentru minimizarea acestora. Prin utilizarea IA, instituțiile 

financiare pot lua decizii mai informate și pot gestiona riscurile cu mai mare 

precizie, protejând astfel datele financiare împotriva unor potențiale 

pierderi. 

O altă practică curentă în protejarea datelor financiare este utilizarea 

tehnologiilor de criptare avansată. Criptarea datelor este esențială pentru 

protejarea informațiilor sensibile împotriva accesului neautorizat. Utilizarea 

IA în criptarea datelor poate îmbunătăți securitatea acestora, prin 

identificarea și eliminarea potențialelor vulnerabilități sau breșe de 

securitate. De asemenea, IA poate contribui la dezvoltarea de soluții de 

criptare mai puternice și mai eficiente pentru protejarea datelor financiare 

împotriva unor potențiale atacuri cibernetice. 

Un alt aspect important în protejarea datelor financiare cu ajutorul 

IA este monitorizarea continuă a securității sistemelor informatice. 

Algoritmii de învățare automată pot fi utilizați pentru analiza constantă a 

activității din rețeaua informatică a unei instituții financiare și pentru 

detectarea oricăror anomalii sau comportamente suspecte. Prin 

monitorizarea continuă a securității sistemelor, instituțiile financiare pot 

identifica și neutraliza potențialele amenințări cibernetice înainte ca acestea 

să cauzeze daune semnificative datelor financiare. Astfel pot fi folosite 

practici curente în protejarea datelor financiare printre care enumerăm:  

- Automatizarea proceselor de securitate: Implementarea algoritmilor 

IA pentru identificarea și gestionarea incidentelor de securitate în timp real; 

- Analiza predictivă a riscurilor: Utilizarea modelelor IA pentru 

identificarea potențialelor amenințări înainte ca acestea să devină probleme 

majore; 

- Autentificare și acces securizat: Utilizarea tehnologiilor de 

recunoaștere facială sau autentificare biometrică pentru a asigura accesul 

strict la datele financiare; 

- Analiza Big Data: Utilizarea tehnologiilor IA pentru analiza 

volumelor mari de date pentru identificarea pattern-urilor și a semnalelor de 

alertă pentru posibile atacuri cibernetice; 

- Sisteme de detecție a intruziunilor: Implementarea sistemelor IA 

pentru detecția și izolarea eficientă a accesului neautorizat în infrastructura 

critică; 
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- Răspuns la incidente: Utilizarea IA pentru automatizarea proceselor 

de gestionare a incidentelor de securitate pentru o reacție rapidă și precisă. 

Una dintre modalitățile principale prin care IA poate contribui la 

securitatea națională este detectarea și prevenirea amenințărilor cibernetice. 

Prin implementarea algoritmilor de învățare automată și de analiză a datelor, 

IA poate identifica modele neregulate și comportamente suspecte care ar 

putea indica o posibilă amenințare cibernetică împotriva infrastructurii 

naționale. De exemplu, IA poate analiza traficul de rețea pentru a detecta 

activități neobișnuite sau potențiale atacuri asupra sistemelor critice. 

De asemenea, IA poate fi utilizată pentru a consolida sistemele de 

securitate fizică ale infrastructurii naționale. Prin integrarea tehnologiilor de 

recunoaștere facială, detecție a mișcării sau analiză comportamentală, IA 

poate identifica potențialii intruși sau infractori și poate alerta automat 

autoritățile competente pentru a interveni rapid și eficient în situații de 

urgență. 

O altă metodă esențială de protecție a infrastructurii de securitate 

națională prin intermediul IA este analiza și interpretarea masivă a datelor. 

Cu cantități imense de date generate zilnic, este crucial să avem capacitatea 

de a procesa și analiza aceste informații într-un mod rapid și eficient. Prin 

utilizarea IA, putem identifica rapid modele, tendințe sau anomalii în datele 

masive, ceea ce ar putea oferi informații prețioase despre posibile 

amenințări la adresa securității naționale. 

Pe lângă aceste metode, IA poate fi folosită și pentru a dezvolta 

sisteme avansate de detecție a invadatorilor sau a persoanelor care încalcă 

restricțiile de securitate la punctele de acces sau în zonele sensibile. Prin 

integrarea tehnologiilor avansate de supraveghere și analiză video, IA poate 

identifica comportamente suspecte sau neautorizate și poate alerta imediat 

echipele de securitate pentru a interveni. În plus, IA poate contribui la 

îmbunătățirea sistemelor de comunicare și de răspuns la situații de urgență 

în caz de amenințări la adresa securității naționale. Prin implementarea 

tehnologiilor de procesare a limbajului natural și de generare a răspunsurilor 

automate, IA poate ajuta la centralizarea și gestionarea eficientă a 

informațiilor critice și a comunicării între diversele entități implicate în 

asigurarea securității naționale. De asemenea, IA poate fi folosită pentru a 

anticipa și preveni potențiale incidente de securitate, prin analizarea datelor 

istorice și identificarea pattern-urilor care ar putea indica posibile amenințări 

viitoare. Prin implementarea algoritmilor de predicție și de simulare a 

scenariilor, IA poate ajuta la identificarea vulnerabilităților și la dezvoltarea 

de strategii preventive pentru protejarea infrastructurii de securitate 

națională împotriva unor posibile atacuri sau incidente.  

Totuși, pe lângă avantajele pe care le oferă, utilizarea IA în contextul 

securității naționale ridică și anumite provocări și probleme etice. Una dintre 

principalele preocupări este legată de protecția datelor sensibile și de 

respectarea vieții private a cetățenilor, având în vedere ca utilizarea 

tehnologiilor de inteligență artificială poate implica colectarea și analiza 

unor cantități semnificative de informații personale. 
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IA poate fi implementată în sectorul financiar din România într-o 

varietate de moduri pentru a îmbunătăți eficiența, precizia și scalabilitatea 

operațiunilor. Iată câteva exemple practice de aplicații ale IA în sectorul 

financiar românesc: 

- Analiza și predicția pieței: Algoritmii de IA pot fi utilizați pentru 

analiza datelor privind piețele financiare, astfel încât să se facă previziuni 

mai bune legate de evoluția prețurilor acțiunilor, valutei sau altor 

instrumente financiare. Aceste previziuni pot ajuta investitorii să ia decizii 

mai informate; 

- Automatizarea proceselor de tranzacționare: Sistemele de trading 

algoritmice utilizează algoritmi de inteligență artificială pentru a detecta 

modele complexe în piețele financiare și a iniția automat tranzacții în funcție 

de aceste modele. Aceste sisteme pot îmbunătăți viteza de execuție a 

tranzacțiilor și pot reduce erorile umane; 

- Gestionarea riscului: Algoritmii de IA pot fi utilizați pentru a 

evalua și gestiona riscul asociat cu diferite instrumente financiare sau 

portofolii de investiții. Prin analiza datelor istorice și a altor informații 

relevante, se pot identifica riscuri potențial majore și se pot lua măsuri 

preventive în timp util; 

- Detectarea fraudei: Sistemele de inteligență artificială pot fi 

implementate pentru a detecta modele suspecte sau comportamente 

neobișnuite care ar putea indica fraude sau activități ilegale în tranzacțiile 

financiare. Acest lucru poate contribui la reducerea pierderilor cauzate de 

fraudă și îmbunătăți securitatea financiară; 

- Servicii personalizate pentru clienți: Prin utilizarea IA, instituțiile 

financiare pot oferi servicii personalizate clienților lor, precum recomandări 

de produse financiare sau sugestii de investiții adaptate nevoilor și 

preferințelor individuale ale fiecăruia; 

- Automatizarea proceselor interne: IA poate fi folosită pentru a 

automatiza diverse procese interne din cadrul instituțiilor financiare, cum ar 

fi analiza documentelor, procesarea cererilor de credit sau gestionarea 

portofoliilor de investiții. Aceasta poate duce la reducerea costurilor 

operaționale și îmbunătățirea eficienței; 
 

 Implementarea IA în sectorul financiar din România ar necesita un 

set de etape și decizii strategice, printre care se numără: 

- Evaluarea nevoilor și obiectivelor: Înainte de a implementa soluții 

de inteligență artificială, instituțiile financiare ar trebui să identifice clar 

nevoile lor specifice, obiectivele pe care doresc să le atingă și modul în care 

tehnologia poate contribui la atingerea acestor obiective; 

- Colectarea și prelucrarea datelor: Un aspect crucial în 

implementarea inteligenței artificiale este accesul la date relevante și de 

calitate. Instituțiile financiare ar trebui să investească în sisteme de 

colectare, stocare și prelucrare a datelor care să ofere suport pentru 

aplicațiile de inteligență artificială; 
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- Selectarea și implementarea tehnologiilor potrivite: Există o 

varietate de tehnologii de inteligență artificială disponibile, cum ar fi 

machine learning, deep learning, sau NLP (Natural Language Processing). 

Instituțiile financiare ar trebui să identifice tehnologiile potrivite în funcție 

de nevoile lor specifice și să colaboreze cu echipe specializate sau parteneri 

tehnologici pentru implementare; 

- Asigurarea securității și respectarea reglementărilor: Deoarece 

sectorul financiar este foarte reglementat și sensibil la aspectele legate de 

securitatea datelor, este crucial ca orice soluție de inteligență artificială să 

respecte standardele de securitate și confidențialitate și să fie conformă cu 

cerințele reglementare din domeniu; 

- Formarea și dezvoltarea competenței: Implementarea cu succes a 

IA necesită nu doar tehnologie de vârf, ci și personal calificat care să 

înțeleagă și să opereze aceste tehnologii. Instituțiile financiare ar trebui să 

investească în formarea angajaților existenți sau angajarea de specialiști în 

domeniul IA. 

 Protejarea datelor financiare și asigurarea securității cibernetice 

reprezintă aspecte de o importanță crucială în era digitală în care trăim. 

Inteligența artificială poate juca un rol crucial în îmbunătățirea acestor 

aspecte în România. Există mai multe metode prin care inteligența artificială 

poate fi folosită pentru a proteja datele financiare și a spori securitatea 

cibernetică a țării: 

- Detecție și prevenire a atacurilor cibernetice: IA poate fi folosită 

pentru a monitoriza continuu rețelele și sistemele informatice în căutarea 

unor posibile anomalii sau activități suspecte. Algoritmii AI pot identifica 

modele sau comportamente neobișnuite care ar putea indica un atac 

cibernetic în desfășurare, permițând luarea de măsuri rapide de prevenire 

sau contracarare a acestuia; 

- Analiza de securitate bazată pe IA:  Tehnologiile IA pot fi utilizate 

pentru analiza mai eficientă a riscurilor de securitate cibernetică și 

identificarea potențialelor vulnerabilități în infrastructura IT. Algoritmii de 

învățare automată pot ajuta la identificarea și corectarea promptă a acestor 

vulnerabilități, contribuind astfel la sporirea rezilienței sistemelor 

informatice; 

- Autentificare biometrică: Utilizarea inteligenței artificiale pentru 

autentificare biometrică poate crește securitatea datelor financiare prin 

eliminarea riscului de acces neautorizat. Tehnologii precum recunoașterea 

facială sau amprentele digitale pot fi implementate pentru a se asigura că 

doar persoanele autorizate au acces la informațiile sensibile. 

- Sisteme de detecție a fraudelor financiare: Algoritmii IA pot fi 

antrenați să identifice modele de tranzacții suspecte sau potențial 

frauduloase în sectoare precum banking-ul și comerțul electronic. Prin 

monitorizarea tranzacțiilor în timp real, sistemele IA pot ajuta la prevenirea 

fraudelor financiare și protejarea datelor sensibile ale utilizatorilor; 

- Criptare și securitate a datelor: IA poate fi utilizată pentru a 

îmbunătăți algoritmii de criptare și a dezvolta soluții de securitate a datelor 



 

34 

 

Revista de  Ştiinţe Militare 2/2024 

mai avansate. Prin combinarea IA cu tehnologii precum blockchain, se pot 

crea medii sigure pentru stocarea și transferul datelor financiare în mod 

transparent și eficient; 

- Anticiparea și gestionarea riscurilor: Sistemele IA pot fi folosite 

pentru a analiza tendințele și modelele din domeniul securității cibernetice, 

permițând anticiparea potențialelor amenințări și luarea de măsuri 

preventive înainte ca acestea să devină probleme majore. Prin integrarea IA 

în procesele de evaluare a riscurilor, se poate asigura o protecție mai 

eficientă a datelor financiare; 

- Formare și conștientizare: IA poate fi utilizată pentru a dezvolta 

soluții de formare și conștientizare a utilizatorilor cu privire la practicile de 

securitate cibernetică. Prin intermediul unor agenți conversaționali sau 

platforme de e-learning, se pot transmite informații importante referitoare la 

prevenirea atacurilor cibernetice și protejarea datelor financiare. 

Implementarea acestor metode în cadrul sistemelor financiare și a 

organizațiilor din România poate contribui semnificativ la consolidarea 

securității cibernetice și protejarea datelor sensibile împotriva amenințărilor 

din mediul digital. Este important ca autoritățile și entitățile implicate să 

colaboreze pentru a dezvolta și implementa soluții eficiente bazate pe 

inteligența artificială, astfel încât să se asigure un mediu digital sigur și 

protejat pentru toți utilizatorii. 

Implementarea IA în protejarea datelor financiare și a infrastructurii 

de securitate națională aduce beneficii precum creșterea eficienței, reducerea 

riscurilor și îmbunătățirea reactivității la amenințări. Cu toate acestea, există 

provocări legate de securitatea și confidențialitatea datelor, precum și de 

dependența excesivă de tehnologii IA. 

În era digitală în care trăim, protejarea datelor financiare a devenit o 

necesitate imperativă pentru organizații și indivizi deopotrivă. Cu 

amenințările cibernetice în continuă evoluție, implementarea tehnologiilor 

avansate cum ar fi IA devine esențială pentru asigurarea securității 

informațiilor financiare sensibile. Prin utilizarea IA în protejarea datelor 

financiare, se deschid posibilități neexplorate de detectare și prevenire a 

fraudelor, analiză comportamentală și identificare a anomaliilor, contribuind 

la creșterea securității și reducerea riscurilor. 

Unul dintre principalele avantaje ale utilizării IA în protejarea 

datelor financiare este capacitatea sa de a analiza și procesa volume mari de 

date în timp real. Algoritmii IA pot identifica modele neregulate sau 

comportamente suspecte care ar putea indica activități frauduloase. Prin 

implementarea sistemelor de învățare automată, organizațiile pot detecta 

rapid și eficient orice tentativă de fraudare a datelor financiare, reducând 

astfel impactul asupra afacerilor și a clienților. Pe lângă detecția fraudelor, 

IA poate fi folosită și pentru analiza comportamentului utilizatorilor în 

mediul online. Prin monitorizarea interacțiunilor individuale cu sistemele 

financiare, IA poate identifica modele normale de utilizare și poate alerta în 

cazul unor activități suspecte sau neobișnuite. Această analiză 
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comportamentală poate spori securitatea datelor financiare, protejându-le 

împotriva accesului neautorizat sau al utilizării frauduloase. 

Un alt aspect important al utilizării IA în protejarea datelor 

financiare este capacitatea sa de a identifica și elimina rapid anomaliile din 

sistemele financiare. Prin dezvoltarea de modele predictive bazate pe IA, 

organizațiile pot anticipa potențialele vulnerabilități și riscuri, permițându-le 

să ia măsuri preventive înainte ca acestea să devină probleme majore. 

Această abordare proactivă în gestionarea securității datelor financiare poate 

reduce expunerea la amenințări și poate crește nivelul de încredere al 

clienților în instituția sau compania respectivă. 

Cu toate aceste beneficii, există și provocări asociate cu utilizarea IA 

în protejarea datelor financiare. Una dintre aceste provocări este legată de 

securitatea și confidențialitatea datelor. Deoarece în implementarea IA sunt 

implicate date financiare sensibile, este crucial să se asigure protecția 

acestor informații împotriva accesului neautorizat sau a utilizării neetice. 

Organizațiile trebuie să fie într-o continuă vigilență pentru a preveni 

eventuale vulnerabilități sau scurgeri de date care ar putea compromite 

securitatea informațiilor financiare. 

O altă provocare este legată de dependența excesivă de tehnologiile 

IA în protejarea datelor financiare. Deși IA aduce numeroase beneficii, 

există riscul de a nu fi suficient de pregătiți pentru gestionarea unor situații 

neașteptate sau a unor amenințări noi și complexe. Este esențial ca 

organizațiile să își dezvolte expertiza și resursele umane pentru a gestiona 

eficient sistemele IA și pentru a adapta rapid strategiile de securitate în 

funcție de evoluția amenințărilor cibernetice. 

Inteligența artificială reprezintă un instrument puternic pentru 

protejarea datelor financiare și a infrastructurii de securitate națională, dar 

este necesară o abordare echilibrată între implementare și gestionarea 

riscurilor asociate. Prin adoptarea practicilor curente și inovatoare bazate pe 

IA, putem asigura securitatea informațională în fața unei lumi digitale în 

continuă schimbare și amenințată. 

În concluzie, inteligența artificială reprezintă o resursă valoroasă în 

protejarea datelor financiare împotriva fraudelor cibernetice și altor 

amenințări cibernetice. Prin utilizarea algoritmilor avansați de învățare 

automată, tehnologiilor de criptare și a altor instrumente bazate pe IA, 

instituțiile financiare pot asigura o securitate sporită a datelor financiare și 

pot preveni potențialele pierderi sau daune cauzate de activitățile 

frauduloase. Cu toate acestea, este important ca utilizarea IA în protejarea 

datelor financiare să fie însoțită de măsuri de securitate suplimentare și de o 

monitorizare constantă a evoluțiilor tehnologice pentru a menține un nivel 

înalt de protecție împotriva amenințărilor cibernetice în continuă schimbare. 

Utilizarea IA în protejarea datelor financiare reprezintă o abordare 

inovatoare și eficientă pentru gestionarea securității informațiilor financiare 

sensibile. Prin implementarea algoritmilor IA în detecția fraudelor, analiza 

comportamentului utilizatorilor și identificarea anomaliilor, organizațiile pot 

întări securitatea datelor financiare și pot reduce riscurile asociate. Cu toate 
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acestea, este important ca organizațiile să gestioneze cu atenție provocările 

legate de securitate, confidențialitate și dependența de tehnologiile IA 

pentru a asigura o protecție eficientă și durabilă a datelor financiare în fața 

amenințărilor cibernetice. 

Inteligența artificială poate juca un rol semnificativ în asigurarea 

securității naționale, oferind capacitatea de analiză și de luare a deciziilor în 

timp real, precum și sprijin în prevenirea și contracararea amenințărilor. Cu 

toate acestea, utilizarea IA în infrastructura de securitate națională ridică și 

provocări și riscuri, care trebuie abordate cu responsabilitate și cu atenție la 

principiile etice și de securitate. Pe măsură ce tehnologia evoluează, este 

esențial să se adapteze și politicile și regulamentele pentru a asigura o 

utilizare corectă și eficientă a IA în beneficiul securității naționale. 

Prin implementarea tehnologiilor de IA, autoritățile române pot 

identifica mai eficient amenințările cibernetice, pot preveni atacurile și pot 

proteja datele sensibile împotriva accesului neautorizat. Cu o abordare 

proactivă și responsabilă, România poate consolida securitatea cibernetică și 

poate contribui la combaterea amenințărilor din mediul online în beneficiul 

întregii societăți. 
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